

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№

227 (3109)

Среда, 22 ноября 1944 года

Цена 20 коп.

ОБРАЗЦОВУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

«Трудно, очень трудно работать в условиях военного времени. Но мы знаем, что своим трудом мы храним наш тыл, тылью родины, помогаем Красной Армии в ее борьбе с евангелистским гитлеризмом. Сознание того, что мы работаем для же нашей победы, уделяет нам силы и даёт личные невзгоды забывать».

Под этими фразами простыми словами, сказанными председателем ставропольского колхоза «Осановицким», одержавшим Пелагеев Сластеновом, подешевели тысячи женщин Ставрополя, тысячи полростков, стариков, на чьих плечах висят все эти скоты сурьиных будней Отечественной войны. Тысячи чистых тружеников сельского хозяйства, горько застуженные похвалой великогоожицаря народов товарища Сталина, с помыслом сознания своего патриотического долга поднимаются на новые труды подвига в славу своей отчизны.

Миллионы пудов хлеба дали народу фронту и промышленности, а страны землемещи нацистской края. Руки об руку с ними самоотверженно работали животноводы, служащие Красную Армию продуктами животноводства. И в том, что наши бойцы и командиры одеты в теплые шинели, обуты в прочную добродушную обувь, немалая заслуга ставропольских животноводов.

Немцы временно оккупировавшие, причинили огромный ущерб животноводству. Отнюдь не предали лодыжи скоты, разграбили скоты Ставрополья, с полями сознания своего патриотического долга поднимаются на новые труды подвига в славу своей отчизны.

Как надо по-настоящему заботиться о развитии колхозного животноводства, показывают руководители Горчевского района. Только тогда, когда район партии выполнит задание изучением животноводческих кадров, пересмотрят весь чабанский состав оргтехники на фермах, по-вседневной массовой политической работой, ежечасно стал контролировать свои решения, добиваться неуклонного их претворения в жизнь, дело сливается и приносит успех.

И где животноводство ищено по всему миру, то и отдано только рабочникам ферм, там оно влечет жажду существования.

В колхозе им. Коминтерна, Георгиевского района, животноводство — всем заботы и покойства отрасли. Надвигается зима, но здесь даже не подумали отремонтировать и утеплить скотные постройки. 40 скотин размещают негде. Коровы без крыши, колодки нет. С кормами плохо.

Наши чабаны Алексей Радинцев, на колхозе им. Молотова, получивший в этом году от 423 овецематов 560 ягнят и наращивающий с каждой овцы по 5 килограммов прекрасной тонкорунной шерсти, разительны. Не один старый чабан Алексей Радинцев, в соревновании по воссозданию социалистического животноводства выявился сотни новых людей.

Немцы временно оккупировавшие, причинили огромный ущерб животноводству. Отнюдь не предали лодыжи скоты, разграбили скоты Ставрополья, с полями сознания своего патриотического долга поднимаются на новые труды подвига в славу своей отчизны.

Еще старательнее взялась колхозная деревня за восстановление животноводства после изгнания немецких полчищ. Из пепла и развалин вырастали постройки. С каждым месицем увеличивалось поголовье скота всех видов.

Дав скоту товарищу Сталину все, нынче Ставрополью было славу края изобилия хлеба, молока, мяса, шерсти, колхозники, не покладая рук, трудятся, чтобы претворить в конкретные дела свою обязательство.

Нынешний год наглядно показывает, что усилия колхозных животноводов не прошли даром. Возрождено большинство ферм. Изгнание немецких полчищ поднимает его гордость ставропольских колхозников — торжествующее овещество — и все повышающаяся доходность этой отрасли сельского хозяйства.

«Дело животноводства» подняты в своих руках все партии, всеми работниками пастбищных и беспартийных. Это указание товарища Сталина приобретает особенную силу именно сейчас, в период ликвидации последствий тяжелых немецких захватчиков.

Скоты и армия требуют много животноводческой продукции, много сырья. Следовательно, вопрос разведения поголовья, улучшения его породности должен быть привнесен в внимание всех колхозников, пастбищных, советских и комсомольских организаций.

Не случайно колхозы Бурлакского района добились замечательных успехов в развитии животноводства. Деловое социалистическое соревнование позволило улучшить животноводам победу. 27-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Бурлакский район встретил такими показателями: план разведения крупного рогатого скота вы-

полнен на 120 проц., по овцам план выполнен на 130 проц., план разведения свиней — на 105 проц. Колхозы восстановили все свои фермы.

Пример истинно хозяйственного отношения к животноводству являем колхозники сельхозартели «Сельваш». Молочно-товарная ферма создана тут заново. Трудами колхозных плотников на месте пепелища выстроены просторные и чистые коровники, телятник. Все здесь, начиная от заездящего фермера, изыскивает Отечественной войны тов. Фролова, и кончая доярками, приспособил единичное желание выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

Успехи чабана Алексея Радинцева на колхозе им. Молотова, получившего в этом году от 423 овецематов 560 ягнят и наращивающего с каждой овцы по 5 килограммов прекрасной тонкорунной шерсти, разительны. Не один старый чабан Алексей Радинцев, в соревновании по воссозданию социалистического животноводства выявился сотни новых людей.

Миллионы пудов хлеба дали народу фронту и промышленности, а страны землемещи нацистской края. Руки об руку с ними самоотверженно работали животноводы, служащие Красную Армию продуктами животноводства. И в том, что наши бойцы и командиры одеты в теплые шинели, обуты в прочную добродушную обувь, немалая заслуга ставропольских животноводов.

Немцы временно оккупировавшие, причинили огромный ущерб животноводству. Отнюдь не предали лодыжи скоты, разграбили скоты Ставрополья, с полями сознания своего патриотического долга поднимаются на новые труды подвига в славу своей отчизны.

Еще старательнее взялась колхозная деревня за восстановление животноводства после изгнания немецких полчищ. Из пепла и развалин вырастали постройки. С каждым месицем увеличивалось поголовье скота всех видов.

Дав скоту товарищу Сталину все, нынче Ставрополью было славу края изобилия хлеба, молока, мяса, шерсти, колхозники, не покладая рук, трудятся, чтобы претворить в конкретные дела свою обязательство.

Нынешний год наглядно показывает, что усилия колхозных животноводов не прошли даром. Возрождено большинство ферм. Изгнание немецких полчищ поднимает его гордость ставропольских колхозников — торжествующее овещество — и все повышающаяся доходность этой отрасли сельского хозяйства.

«Дело животноводства» подняты в своих руках все партии, всеми работниками пастбищных и беспартийных. Это указание товарища Сталина приобретает особенную силу именно сейчас, в период ликвидации последствий тяжелых немецких захватчиков.

Скоты и армия требуют много животноводческой продукции, много сырья. Следовательно, вопрос разведения поголовья, улучшения его породности должен быть привнесен в внимание всех колхозников, пастбищных, советских и комсомольских организаций.

Не случайно колхозы Бурлакского района добились замечательных успехов в развитии животноводства. Деловое социалистическое соревнование позволило улучшить животноводам победу. 27-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Бурлакский район встретил такими показателями: план разведения крупного рогатого скота вы-

полнен на 120 проц., по овцам план выполнен на 130 проц., план разведения свиней — на 105 проц. Колхозы восстановили все свои фермы.

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Н. М. Шварцер вручил, в Кремле орден Суворова I степени генералу армии Г. Ф. Захарову, награжденному за образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Ему же за долголетнюю и безупречную службу в Красной Армии вручены ордена Красного Знамени.

Рабочие, колхозники, интеллигенты с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

И. СТАЛИН.

На доклад и приказ товарища Сталина новыми трудовыми подвигами отвечают горняки, металлурги, колхозники

НЕ ОТСТАЕМ ОТ ФРОНТОВИКОВ

Более двадцати колхозников сельхозартели «Осановицким», Ставропольского района, награждены орденами и медалями за мужество и отвагу на фронтах.

Как же работают остальные члены этой артели?

Дела их достойны подвигов своих славных земляков.

Еще в начале октября мы заключили молоть. К 15 сентября колхоз расплатился с государством по хлебопоставкам. В фонде Красной Армии сдано 1200 пудов зерна. Запасы овцы, посыпанная в ранние сроки, склады Красного знамени Крайкома ВКП(б) и Наркомата Красного Совета. Это обязывает нас трудиться еще более самоотверженно, чтобы досрочно выполнить план добчики угля в октябре.

Трактористы бригады т. Чирва испытывали на скотах овцы по 5,6 килограмма.

Наш колхозники, воодушевленные высокой ценой их труда, данной в докладе товарища Сталина, с новыми силами приступили к работе по укреплению артельного хозяйства.

П. СЛАСТЕНОВА, Председатель колхоза, орденоносец.

— * —

Дадим фронту больше мяса, молока

Исторический доклад вождя народа товарища Сталина работникам животноводческих ферм прослушали на районном совещании.

— Колхозники наши, — сказал заведующий МТФ сельхозартели «Красный Октябрь» тов. Узлов, — сдали государству в счет поставок более 350 центнеров молока, полностью выполнили план миссопоставок, сдали в счет будущего года 25 центнеров мяса. Кроме того, мы сдали в фонде Красной Армии 68 центнеров молока. Наша бригада заготовила достаточно кормов, сытая и теплая пища скоту обеспечена.

В колхозе им. Ленина молодой патриот Василий Кошкин, получивший в этом году от 16 выведенных ковылок 16 ягнят и всех их сохранил.

18 колхозов Благодарненского района выполнили годовой план по молоку, 20 — по мясопоставкам. Родина получила более 6 тысяч центнеров молока и 2800 центнеров мяса, а также 6000 пудов кормов, сытая и теплая пища скоту обеспечена.

В колхозе им. Ленина молодой патриот Василий Кошкин, получивший в этом году от 16 выведенных ковылок 16 ягнят и всех их сохранил.

18 колхозов Благодарненского района выполнили годовой план по молоку, 20 — по мясопоставкам. Родина получила более 6 тысяч центнеров молока и 2800 центнеров мяса, а также 6000 пудов кормов, сытая и теплая пища скоту обеспечена.

В ответ на доклад товарища Сталина о 27-й годовщине великой Октябрьской революции ставропольские паровозники обязались работать еще интенсивнее и всемерно помочь Красной Армии быстрее подорвать Красное знамя нацистов на Берлин.

На снимке: лучница стахановка Ставропольского паровозного депо Г. Тарасов и И. М. Мануков за ремонтом паровоза, они выполняют нормы до 200 процентов.

Фото Г. Аракельяна.

— * —

1100 ПУДОВ ХЛЕБА — В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Коллектив трактористов и комбайнеров Ново-Распадской МТС, воодушевленный победами доблестной Красной Армии и докладом товарища Сталина, вносит из личных запасов в фонд Красной Армии 1100 пудов хлеба.

Пусть наш скромный дар поможет быстрее разгромить врага в его собственном берлоге.

Директор МТС Зинченко, Секретарь партпрогрессии Мозольков.

— * —

1100 ПУДОВ ХЛЕБА — В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Коллектив трактористов и комбайнеров Ново-Распадской МТС, воодушевленный победами доблестной Красной Армии и докладом товарища Сталина, вносит из личных запасов в фонд Красной Армии 1100 пудов хлеба.

Пусть наш скромный дар поможет быстрее разгромить врага в его собственном берлоге.

Директор МТС Зинченко, Секретарь партпрогрессии Мозольков.

— * —

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив работников Георгиевского комсомовского (директор тов. Гайдарский) добился больших производственных успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Деньги премии получили 1000 человек.

Собрание рабочих, инженеров предпринимательства, трактористов по предложению Пятигорского транспортного коллектива всех предприятий Пятигорска принял решение к 25 декабря дать молочных продуктов сверх плана на 100 тысяч рублей.

И. ТАРАСЕНКО, Управляющий горпромкомбинатом

— * —

Обязательства Пятигорского промкомбината

ПЯТИГОРСК, 20 ноября. (По телеграфу). Обсудив обращение металлургов Кузнецка и Магнитогорска ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности по транспорту Советского Союза, коллектив горпромкомбината поставил:

миллион рублей; превысить план по производительности труда на 6 процентов; освоить массовый выпуск пяти видов новых изделий.

Собрание рабочих, инженеров предпринимательства, трактористов по предложению горпромкомбината постановило также дать до конца года 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений, снизив себестоимость продукции на 15 процентов.

Собрание рабочих, инженеров предпринимательства, трактористов по предложению горпромкомбината постановило также дать до конца года 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений, снизив себестоимость продукции на 15 процентов.

И. ТАРАСЕНКО. Управляющий горпромкомбинатом

— * —

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 НОЯБРЯ

На острове САРЕМА (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и развили наступление, с упорными боями овладели населенными пунктами РАХУСТЕ, НАИМРИ, НИСУМА, ИНДУ, КАУНИСИЯ, ЛЫПЬОЛЛУ, ВИНТРИ, ИНГЕЛАНДИ, ХЕИНАМА, КАРГИ, КОЛТСИ, ЯМА, ОХЕСАРЕ, МЯССА, МОИЗА, ТОРНЕК, СODEВАХЕ, АРВЕ, КАВИ. Таким образом, в исходе 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника осталась небольшая плацдарм длиной 7 километров в глубину, который во всех точках простирается огнем нашей артиллерии.

19 ноября авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова САРЕМА (Эзель). В результате удара потоплены два неприятельских миноносца и три сторожевых корабля, повреждены три гальпера, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска овладели населенными пунктами ФЕЛДЕДРЕ, ВЕРПЛЕТ, МАРКА, КИШ НАНА, АБАШАР и железнодорожной станцией ВЕРПЛЕТ.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — без перемен.

За 20 ноября наши войска подбили и уничтожили 28 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов.

В боевых действиях на юге наши войска ввели в наступление 4200 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии наши войска взяли в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — без перемен.

За 20 ноября наши войска подбили и уничтожили 28 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов.

В боевых действиях на юге наши войска ввели в наступление 4200 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии наши войска взяли в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — без перемен.

